

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОБРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43(56)

Четверг, 22 ноября 1945 г.

Цена 15 коп.

...У нас нет более важной задачи, чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа.

(Из доклада В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 г.).

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции ДОКЛАД В. М. МОЛОТОВА

на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 года.

(Окончание).

Теперь, по договору с Польшей, установлена новая советско-польская граница. В результате этого окончательно воссоединены все территории, населенные белорусами, в единую Советскую Белоруссию, которая может уверенно итии вперед по пути своего свободного национального развития. Как известно, в силу договора с Чехословакией, и Закарпатская Украина вошла, наконец, в состав нашего государства, и теперь Советская Украина объединяет полностью все украинские территории, о чём веками мечтали наши братья-украинцы. По договору с Румынией Советская Молдавия также полностью обединила территории с населением молдаван, что открывает широкие возможности его дальнейшего национального развития. Защитная граница нашей страны раздвинулась также за счет присоединения к Советскому Союзу области Кенигсберга, что дает нам обладание хорошим незамерзающим портом в Балтийском море. В Прибалтике восстановлены Советская Литва, Советская Латвия, Советская Эстония. Таковы очертания теперешней нашей южной границы, что имеет важнейшее значение с точки зрения обеспечения безопасности Советского Союза.

На северо-запад мы восстановили нашу границу с Францией в соответствии с советско-финским мирным договором 1940 года. Кроме того, на севере Советскому Союзу возвращена территория района Печенги (Петсамо).

Наконец, о Дальнем Востоке. Здесь к Советскому Союзу переходит южная часть Сахалина и Курильские острова, что имеет важное значение для безопасности Советского Союза на востоке. Остается напомнить о восстановлении прав нашего государства на железную дорогу в Маньчжурии, а также о

восстановлении наших прав на районы Порт-Артура и Дальнего в южной части Маньчжурии.

Всем этим районам, а также району нашей военно-морской базы в Порткала-Уде на территории Финляндии, мы должны уделить должное внимание, и, поскольку дело идет о новых советских территориях — к ним потребуется усиленное внимание со стороны нашего государства.

Мы должны решить, как можно скорее, неотложные задачи в отношении тех советских территорий, которые временно находились под оккупацией вражеских армий. Немцы оставили после себя много разоренных городов и тысячи разрушенных и ограбленных сел и деревень. Сразу же после взятия захватчиков здесь началась повсюду восстановительная работа. Но выполнена пока лишь меньшая часть дела. Успех всего советского народа, всех советских республик должны быть направлены на то, чтобы помочь скорейшему и постепенному восстановлению хозяйственной и культурной жизни этих районов. Восстановление заводов и фабрик, восстановление колхозов, машино-тракторных станций и совхозов, восстановление школ и больниц и восстановление жилищ, чтобы дать возможность каждому городскому и сельскому жителю этих мест снова иметь свой кров и устроить свою семью, — все это является неотложным нашим делом.

Необходимо, чтобы забота о людях, которые воевали и теперь возвращаются из армии домой, а также забота об инвалидах, забота об осиротевших семьях воинов Красной Армии считались важнейшей обязанностью советских и профсоюзных, партийных и комсомольских организаций, а также колхозов и их организаций в деревне. Мы должны сделать

всё для того, чтобы успешно справиться с этой ответственной задачей и залечить раны войны как можно скорее. Такова еще одна неотложная задача.

Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения. В этом смысле недавно опубликованного решения партии и правительства о выработке пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы, а также соответствующего плана восстановления и развития железнодорожного транспорта. Наш народ хорошо знает силу Сталинских пятилеток, создавших мощь нашего государства и обеспечивших нашу победу.

Нам нужен новый подъем тяжелой промышленности,

чтобы обеспечить страну

металлом, углем, нефтью,

паровозами, вагонами, тракторами,

сельскохозяйственными машинами,

автомобилями, различными судами,

электростанциями и много-

другим. Население сел и городов ждет значительного увеличения товаров широкого потребления, а также улучшения снабжения продуктами питания.

Удовлетворение нужд колхозов и запросов сельского хозяйства назрело как никогда. Наши культурные

потребности возросли и стали гораздо разностороннее.

Ни на минуту нельзя забывать и о наших больших

обязанностях по-настоящему обеспечить нужды обороны страны, нужды Красной Армии и нужды Военно-Морского Флота.

У нас нет и не будет безработицы.

В нашей стране все

имеют работу, так как у

нас — государство трудящихся.

Нам нужно больше думать о том, как праиль-

нее организовать труд в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте и во всех наших учреждениях, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты.

В наше время высокой задачи, чем задача ЗАКРЕПИТЬ НАШУ ПОБЕДУ, которой мы добились в непреклонной борьбе, и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа. Еще никогда перед нами не открывалась перспектива такого развития в социалистическом строительстве и такие возможности расцвета сил Советского Союза. Наш народ полон веры в свое великое дело, в дело Великой Октябрьской социалистической революции. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует советский народ — народ победитель,

его Красная Армия и Военно-Морской Флот! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует и процветает наша Великая Родина, Родина Октябрьской Революции! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует правительство Союза Советских Социалистических Республик! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует партия

Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор

наших побед! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует вождь

советского народа — великий

Сталин! (Бурные,

долго не смолкающие

апплодисменты, переходящие в овацию. Все

встают. Возгласы: «Великому Сталину — Ура»).

Важнейшая задача агитаторов

18 ноября в городском кино-театре состоялось районное собрание агитаторов. На собрании был обсужден вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и задачах агитаторов. На собрания присутствовало более 200 агитаторов из сельсоветов района, учителья, бывшие фронтовики, демобилизованные из Красной Армии, крестьяне, комсомольцы.

Был заслушан инструктивный доклад капитана Стрельцова, по докладу В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 года. Председатель райисполкома т. Такленок подробно рассказал о задачах агитаторов в подготовке и проведении избирательной кампании.

На собрании выступила учительница д. Закросница, Закросницкого сельсовета т. Рысь. Она провела уже 5 занятий, предупредив 5 глав Подлежащих. Т. Рысь указала на недостатки.

— Агитаторов необходимо обеспечить материалом для занятий, — говорит она. — В нашем агитколлективе есть пока одна газета с „Положением о Выборах в Верховный Совет СССР“. Необходимо, чтобы сельскохозяйственных агентов и агитаторов было всего 2 экземпляра районной газеты.

На совещании выступил секретарь райкома комсомола т. Лебедев, отметивший задачи комсомольцев в предстоящей избирательной кампании.

Заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии т. Левикова в своем выступлении указала недостатки первых дней работы агитколлектива и пути их исправления.

УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН

Позади остались тяжелые дни войны. Страна отпраздновала победу над гитлеровской Германией и фашистской Японией. Но раны на хозяйственном теле страны тяжелы.

Враг разрушил много фабрик, заводов, жилых и хозяйственных строений, которые нужно восстановить. Для этого стране нужны средства.

Они нужны для изготовления стройматериалов, для строительства фабрик, заводов, жилых помещений, а также на выплату зарплат рабочим и служащим.

Одним из источников поступления средств являются платежи по государственным займам, государственные налоги и т. д.

Перед финансами работниками стоит задача обеспечить своевременное выполнение плана мобилизации средств, во время и полностью собрать все финансовые платежи с населения.

Однако финансовый план по нашему району выполняется до последнего времени неудовлетворительно.

Только два сельсовета — Еремический и Хидринский успешно справляются с выполнением финансового плана. Еремический сельсовет (финансовый агент т. Дузинчук) выполнил план четвертого квартала на 90 процентов к 28 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, Хидринский к этой же дате — на 80 процентов.

В этих сельсоветах добились успеха благодаря тому, что на выполнение финансового плана был мобилизован весь сельский актив, велись большая разъяснительная работа с крестьянами. Сельсоветы руководили и контролировали работу финансового актива.

Однако в большинстве сельсоветов финансовым сборам уделяют очень мало внимания. Особенное отставание Краснодарский и Козицкий сельсоветы. Руководители сельсоветов подходят к этому вопросу кампанией, и, когда речь заходит о финансовом плане, отмахиваются, заявляя, что есть

Улучшить торговое обслуживание населения материалы рабкоровского рейда

На днях редакция газеты "Труд" провела рабкоровский рейд проверки работы магазинов города. В рейде приняли участие члены редакции и стенных газет. Были проверены порядок, чистота магазинов, качество обслуживания покупателей.

Участники рейда вскрыли немало недостатков в работе торговой сети города.

Большинство магазинов неблагоустроены, не подготовлены к зиме. В магазинах грязно, продавцы стоят за прилавками в грязных халатах, а то и вовсе без них, грубы с покупателями.

Особенно много недостатков вскрыто в продуктовом магазине № 3. Здесь грязно, холодно. Весы неисправны. С одной стороны весов „для урегулирования“ подложка положен топор. Тарелки весов залиты подсоленным маслом, искажены, на которых разложены продукты, в пыли.

Большие очереди за хлебом собираются у магазина № 6. Магазин не открывается во время, в 9 часов. 13 ноября его открыли только в 10 ч. 30 м. Продавец объясняет это тем, что пекарня задержала хлеб. Многим стоявшим в очереди

хлеба не хватило.

В чем дело? Почему население не получило свою норму хлеба?

Участники рейда побывали на пекарне, в горнице-торге, карточном бюро, райторге.

Оказывается мука поступает с мельницами большими перебоями. Пекарня не обеспечена нужным количеством топлива, делянка для заготовки дров находится на расстоянии нескольких десятков километров. Нет транспорта, нехватает рабочих рук.

Горсовет, райисполком не оказывают необходимой помощи в улучшении снабжения хлебом, не требуют с пекарни и магазинов лучшей работы. Райторг отдал большую часть времени нахождится на замке.

Вопрос с урегулированием торговли хлебом надо решить не откладывая.

Следует отметить, что райторг мало заботы проявляет о том, чтобы улучшить торговлю, разнообразить ассортимент.

Необходимо потребовать от райторга и горнице-торга решительного и неотложного улучшения работы торговой сети.

Участники рейда: Евлов, Шичанина, Янусевич, Рафалович, Муха, Амеркиева.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Бездушное отношение

13 ноября в детскую консультацию г. Кобрин из различных деревень, находящихся от города на расстоянии 20-25 километров были привезены больные дети.

Врач Солянкина категорически отказалась их принять, мотивируя тем, что прием больных в этот день уже закончен.

Напрасно родители просили врача принять детей. Ничего не помогло, и больные дети, не получив никакой медицинской помощи, вынуждены были возвратиться домой.

Прокуратуре следует обратить внимание на эти факты. **М. Алексеев.**

Беречь древонасаждения

Весной на площади Свободы было посажено до 70 декоративных деревьев, осенью — еще 70 фруктовых в сквере.

Однако они не оберегаются. На площади осталось не больше 10 деревьев. Их ломают дети, обедают козы.

Надо чтобы администрация и милиция строго спрямивали с тех, кто не бережет древонасаждения.

Е. Глазов.

И. О. редактора М. Гамбург.

Объявления

В народном суде Кобринского района рассматривается заявление г-на Вениловского Александра Дионисьевича, проживающего в г. Кобрине, о расторжении брака с г-ной Вениловской Марией Устиновной, проживающей там же.

* * * В народном суде Кобринского района рассматривается заявление г-на Талан Василия Федоровича, проживающего в д. Петки, Кобринского района о расторжении брака с Талан Ольгой Яновлевной, проживающей там же.

* * * В народном суде Кобринского района рассматривается заявление г-жи Синневич С. И. о расторжении брака с г-ном Синневич Я. Г.

* * * Кобринская межрайонная контора „Союзуголь“ возобновила свою производственно-заготовительную деятельность. Принимается по утвержденным прейскурантам цен от граждан, организаций, учреждений, воинской ассоциации и промышленности: черный и цветной металлом, разное тяжелое, макулатура, соль, старая резиновая обувь и покрышки, короткое золото, войлок — валенки и т. д. По всем вопросам обращаться по адресу г. Кобрин, пл. Свободы, д. 27, контора „Союзуголь“.